
Θέµα: ∆ιάλυση και απαξίωση Λιµενικού Σώµατος.

Κύριοι Υπουργοί,

Από την πρώτη στιγµή ανάληψης της διακυβέρνησης
της χώρας, η Κυβέρνηση του Πα.Σο.Κ προχώρησε -παρ’
όλη την αντίθετη προεκλογική της δέσµευση- τόσο στη
διάλυση του Υπουργείου Εµπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου
και Νησιωτικής Πολιτικής, όσο και στην τριχοτόµηση του
Λιµενικού Σώµατος (µε τα προεδρικά διατάγµατα υπ’ αρ.
184 και 185) ανάµεσα στο Υπουργείο Προστασίας του
Πολίτη, το Υπουργείο Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας
και Ναυτιλίας και το Υπουργείο Υποδοµών, Μεταφορών
και ∆ικτύων.

Μάλιστα αγνόησε επιδεικτικά την αντίθετη σύσταση ό-
λων των εµπλεκόµενων µε τη ναυτιλία φορέων (Λιµενι-
κό Σώµα, Ναυτικό Επιµελητήριο Ελλάδος, Πανελλήνια
Ναυτική Οµοσπονδία, Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών,
Greek Shipping Co-operation Committee), όσο και τη µε-
τέπειτα δικαιολογηµένη αντίδρασή τους.

Η ναυτιλία αποτελεί αναµφισβήτητα έναν από τους
βασικότερους πυλώνες της εθνικής µας οικονοµίας –και
µάλιστα σε χαλεπούς καιρούς, καθώς, επίσης, καίριο πα-
ράγοντα ενίσχυσης της διαπραγµατευτικής δύναµης της
πατρίδας µας. Αποτελεί τοµέα µε τον οποίο οφείλουµε
να µην πειραµατιζόµαστε. Τοµέας ο οποίος για τη Νέα
∆ηµοκρατία θεωρείται απόλυτη προτεραιότητα.

Το Λιµενικό Σώµα, συγκεκριµένα, αποτελεί το κατεξο-
χήν εξειδικευµένο διοικητικό φορέα της εµπορικής ναυ-
τιλίας, που υπηρετεί εδώ και 90 χρόνια µε απόλυτη επι-
τυχία (µε ρόλο διεθνώς αναγνωρισµένο) επί καθηµερι-
νής και 24ώρου βάσεως, τις ιδιοµορφίες και πολύπτυχες
ανάγκες της ελληνικής ναυτιλίας.

Το σύνολο των επί µέρους τοµέων της ναυτιλιακής
δραστηριότητας (ναυτιλιακή πολιτική, ναυτιλιακή οικο-
νοµική, ναυτική εργασία, ναυτική εκπαίδευση, ασφάλεια
ναυσιπλοΐας, προστασία θαλασσίου περιβάλλοντος, α-
στυνόµευση θαλασσίου χώρου και προστασία θαλασ-
σίων συνόρων, νηολογήσεις πλοίων, τεχνικά χαρακτηρι-
στικά πλοίων, ναυτική ασφάλεια) αποτελούσαν –και πρέ-
πει να αποτελούν- επί µέρους πυλώνες µιας ενιαίας προ-
σέγγισης για τη διαµόρφωση µιας τεχνικά τεκµηριωµέ-
νης και εννοιολογικά άρτιας ναυτιλιακής πολιτικής σε έ-
να άκρως ανταγωνιστικό περιβάλλον.

Ένα πεδίο όπου το δοκιµασµένο και επιτυχηµένο σχή-
µα «ΥΕΝ- Λιµενικό Σώµα» έχει συντελέσει αποφασιστι-
κά στην ανάδειξη της ελληνικής ναυτιλίας σε παγκόσµια
υπερδύναµη (άλλωστε το Λιµενικό Σώµα στελεχώνει σε
ποσοστό πάνω από 80% τις υπηρεσίες του πρώην ΥΕΝ).

Ωστόσο µετά τη διάσπαση του εν λόγω Υπουργείου
και του Λιµενικού Σώµατος, είναι εµφανείς οι δυσλει-
τουργίες και το χάος που έχει προκληθεί σε επίπεδο νο-
µοθετικής παρακολούθησης, επιχειρησιακής λειτουρ-
γίας, εξυπηρέτησης του Έλληνα ναυτικού, οι ανασφάλει-
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ες των στελεχών του Λιµενικού Σώµατος, αλλά και του
συνόλου της ελληνικής ναυτιλίας, εφόσον δεν υπάρχει
ενιαίος διοικητικός τοµέας για τη ναυτιλία. Μάλιστα εί-
ναι έντονη η ανησυχία ότι η υποστήριξη και τεχνογνωσία
που έχει αναπτυχθεί από τα προσωπικό του Λιµενικού
Σώµατος, πρόκειται να χαθεί.

Κατόπιν τούτων επερωτώνται οι συναρµόδιοι κ. Υ-
πουργοί:

- Επιµένετε στην τριχοτόµηση του πρώην Υπουργείου
Εµπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής,
καθώς και στην απαξίωση του Λιµενικού Σώµατος έπειτα

από το σηµερινό αδιέξοδο; Ποιός είναι ο σχεδιασµός
σας για ένα τόσο ζωτικής σηµασίας κεφάλαιο για τη ναυ-
τιλία και συνακόλουθα τη χώρα µας;

- Πότε πρόκειται επιτέλους να διαµορφωθεί και ανα-
κοινωθεί το νέο Προεδρικό ∆ιάταγµα αναφορικά µε τις
αρµοδιότητες του Λιµενικού Σώµατος;

- Με ποιό τρόπο –ενδεικτικά- πρόκειται να γίνουν οι
κρίσεις στο Λιµενικό Σώµα, τον ερχόµενο Μάρτιο και
πώς εξασφαλίζεται η λειτουργία του Σώµατος χωρίς την
ύπαρξη πάγιας προκαταβολής για την κάλυψη τρεχου-
σών αναγκών του;
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(Αριθµ. Βιβλ. Επερ. 21 Επικ. 18, ηµερ. καταθ. 11-2-2010)


